

hogy a fahasználati és erdősítési megkötésekhez igazodva mely vágási egységben, mely kezelési mód(ok) alkalmazásával, melyik vágási időszakban mennyi fatömeget kell kitermelni és mekkora területet kell erdősíteni, a vágási egységek jelenlegi értékének maximálására irányuló célkitűzés esetén.

A kitermelések és erdősítések vágási időszakon belüli időegységekre (pl. évekre) ütemezése az erdőgazda feladata. Az eképpen részletezett gazdálkodási terv következményeként várható fahasználati pénzbevételek, favágatási, szállítási, erdősítési, adófizetési, igazgatási kiadások és az egyenlegként adódó tiszta jövedelmek a PRO-PHET-program segítségével a tervidőszak egymást követő időegységeire (éveire) vágási egységenként, valamint a tervidőszakra folyamatosan göngyöltett összesítésben is kimutathatók.

Az itt csak vázlatosan ismertetett két számítógépes eljárásról részletes leírás is készült az Erdészeti Tudományos Intézetben. (Ref.: dr. Farkas V.)



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk ügyvezető elnöksége július 20-án, felszabadulásunk 25. évfordulójára meghirdetett erdészettörténeti pályázat értékelésével foglalkozott. Négy jelígis pályamű érkezett be. Az Erdészettörténeti szakosztály javaslatára az ügyvezető elnökség az I. díjat, 5000 Ft-ot a „Zempléni-hegységben folyó erdőgazdálkodás történeti áttekintése 1945-től napjainkig” címet viselő pályaműnek ítélte oda. A számos képpel illusztrált munka az erdészetnek egy olyan korszakáról rajzol értékes képet, amelynek forrásanyaga — az eltelt rövid idő ellenére is — nagyrészt veszendőbe ment. Szerzője *Járasi Lőrinc*. A II. díjat, 4000 Ft-ot a „Változások az Állami Erdőgazdaságok szervezésében, nevében és címében” elnevezésű pályamunka kapta. Szerzője *Rakonczay Zoltán*. A „Házak az erdőben” és „Az Állami Erdőrendezőség szervezete 1945—1970” című pályamunkák egyaránt a III. díjat, azaz 3000—3000 Ft-ot nyertek. Az előbbi szerzője *Barcsay László*, a másodiké *Rakonczay Zoltán*. A továbbiakban az ez évi küldöttközgyűlés és az MTESZ közgyűlés előkészítő jelentéseit hallgatták meg, majd *Vida Lászlónak*, a szegedi helyi csoport titkáranak meghívó levele alapján úgy határozott az elnökség, hogy a helyi titkárok 1971. évi értekezletét szeptember folyamán a helyi csoport rendezésében, Szegeden tartja.

\*

Az Erdészettörténeti Szakosztály a kecskeméti helyi csoportjával közös rendezésben Kecskeméten tartott ülést. A délelőtti folyamán *dr. Babos Imre*, a ráckevei volt királyi uradalom peszéri és

adacsi erdeinek történetéről, ezt követően pedig *dr. Kolossváry Szabolcsné* a kerek-egyházi Farkas-erdő történetéről tartott előadást. Délután a résztvevők a kerek-egyházi és kunadaci erdőben bejárásron vettek részt *dr. Babos Imre* kalauzolásával.

\*

Az Erdei Vasutak Szakosztálya a Bajai Helyi Csoporttal ülést tartott Gemenc-Pörbolyön. Az ülés keretében *Bartucz Ferenc* „Az erdei vasutak szerepe a Dunántéri erdők feltárásában” címmel tartott előadást. A faanyagszállítási feladatok mellett kiemelte a korlátolt közforgalmú személyszállítási eredményeket és értékelte az erdei vasutaknak az erdők közjóléti szerepe betöltésében, a hazai turizmus elősegítésében kifejtett munkáját. Az előadást vonalbejárás és a pörbolyi erdőgazdasági MÁV rakodó és átrakodó állomás megtekintése követte.

\*

Az osztrák erdészeti egyesületnek június 24.—július 3-ig terjedő időben megtartott tartományi közgyűlésén Egyesületünket *dr. Pankotay Gábor*, *dr. Birck Oszkár* és *Molnár István* képviselte. Egyesületünk az osztrák erdészeti egyesülettel 1965. évtől tart kapcsolatot. A hivatalos programon kívül a magyar vendégek külön tanulmányút során meglátogatták a Funder cég neudörfleini forgácsológyárát és Kalwangban a Lichtenstein erdőgazdaságot.

A Faanyagvédelmi Bizottság ülést június 29-én a Faipari Kutatóintézetben tartotta, és ezen a faanyagvédelmi tanfolyam kérdéseivel foglalkozott. A megrendezett tanfolyam tapasztalataihoz

Vargyainé, dr. Igmándi, Gyarmait, Stróbl, Balázsovich, Krisztiánné, Erdélyi és Vírág szakbizottsági tagok hozzászólásai után az értekezlet anyagát *Lonkai János* foglalta össze.

#### A helyi csoportok életéből:

A Bajai Csoport Érsekcsanád—Vaskút—Pörboly térségébe tapasztalatcserét szervezett. Az összejövetel célja az erdőrendezés és az erdőgazdaság szemléletének egyeztetése volt. A vitaindító előadást *Csanádi Béla* „Tisztítások kivitelezése a 32/1970. MEM rendelet figyelembevételével” címmel tartotta.

A Csoport más alkalommal filmvetítéssel egybekötött előadást rendezett. *Rácz Antal* ismertette az afrikai vadgazdálkodást.

\*

A Baranya megyei Csoportban *dr. Kollwentz Ödön* „Az intenzív csemetetermelés lehetőségei Baranyában és annak közgazdasági kihatásai” címmel vitetett képes előadást tartott.

\*

Az Egri Csoport tapasztalatcseréjén *Jáhn Ferenc* „Az I. o. erdei feltáró utak portalanítása” címmel tartott előadását bejárás követte a 10 km hosszú Felsőtárkány—Oldalvölgy I. o. útban. A vitában *V. Szabó Ferenc, Wágner Tibor, Chikán István, Zachar Miklós, Fejes Dénes, dr. Kovács Jenő, Adamkó József, Molnár László* vettek részt.

A Csoport Parádfürdő—Gallya út műszaki átadására szervezett tapasztalatcseréjén *Dsupin János* ismertette az út jellemzőit. Az ismertető előadást követően felszólalók különösen az építési költségekkel, a gazdasági mutatókkal foglalkoztak.

\*

A Debreceni Csoportban *Fekete Gyula* „Fásítás távlati fejlesztése”, *Mészöly Győző* „A fásítás pénzügyi kérdéseinek lebonyolítása” címmel tartott előadást.

\*

A Győri Csoportban *dr. Káldy József* tartott előadást „A fakitermelés korszerű gépei, a hosszúfás anyagmozgatás technológiája, központi rakodók gépsorainak kialakítási lehetőségei” címmel. A vitetett képes előadást után élénken vitáztak a követendőnek jelzett út lehetőségét.

\*

A Pápai Csoportban *dr. Tompa Károly* több mint 300 diával szemléltette három nyugat-európai országban tett útjának tapasztalatait.

A Nyíregyházi Csoport a nyírbátori keménylombos fűrészüzemben, a vásárosnaményi forgácslapgyárban és ládagyárban és a baktalórántházi fenyőgömbfatelepen szakmai bemutatót rendezett. Az ismertetőket *Frankó János, Karhesz István, Panka Márton, Cs. Kovács Sándor* és *Tirpák József* tartották. Az összejövetelt felhasználta a csoport arra is, hogy megalakítsák a Műszaki Szak- és Munkásbizottságot (*Hrabina Géza*), a Felhasználói Munkabizottságot (*Dombrádi Lajos*), az Erdőművelési Munkabizottságot (*Szemerédi Miklós*), valamint a Feldolgozási Munkabizottságot (*Szilágyi István*).

A Csoportban *Fekete Gyula* „Az erdő-törvény módosítása és gyakorlati értelmezése” címmel előadást tartott.

\*

A Mátrafüredi Csoport rendezvényén *dr. Káldy József* „Technikai újítások az erdőgazdasági munka gépesítésére” címmel előadást tartott. *Hangyal Tibor*, a Szakmunkásképző Iskola igazgatója hozzászólásában szükségesnek tartotta az OEE segítségét kérni annak eléréséhez, hogy a fiatal szakmunkástanulók a korszerű gépek kezelését a tanulmányi idejük alatt tanulják meg.

\*

A Kaposvári Csoport a Zseliccségségbe szervezett tanulmányutat. *Rumszauer János* „A jóléti erdőgazdálkodás lehetőségei Somogyban” címmel tartott előadásában ismertette az 1970. évi II. törvény ezzel kapcsolatos előírásait. Résztvevők szükségesnek tartották a Zseliccségség, de a megye egy részének erdeit is fokozatosan alkalmassá tenni a kulturáltabb pihenésre. A KISZ és a Tervező Iroda, valamint a KPM Megyei Igazgatósága bevonásával elkészült ezzel kapcsolatos megyei tervből a közeljövőben több létesítmény megvalósul.

\*

A Miskolci Csoport a szendrőládi kerületbe tapasztalatcserét szervezett. Ezen a MEM 32/1970. sz. utasítás szellemének gyakorlati végrehajtását mutatták be az elvégzett tisztításokban, majd elvi és értelmezési kérdéseket vitáztak meg.

A Sárospataki Csoport a telkibányai erdészet területén tapasztalatcsere-t tartott. Ezen az erdők ökonómiai osztályozásával kapcsolatos gyakorlati feladatokat és a nevelővágásokban alkalmazandó eljárásokat tárgyalták meg. Az összejövetelen részt vett 40 erdőgazdasági dolgozó, 20 erdőrendezési dolgozó és 30 tsz, illetőleg tanácsi dolgozó.

\*

A Székesfehérvári Csoportban *dr. Papp László* „Fenyőcsemetetermelés tőzegelt ágyáson és iskolázás fólia tekercsben” címmel előadást tartott. Véleménye szerint a szombathelyi erdeifenyő plantázis (50 ha) termőre fordulása után jó minőségű, szelektált ültetési anyaggal lehetne ellátni az egész országot.

\*

A Szolnoki Csoport az Erdőgazdaság Központi Szakszervezeti Bizottsága és a Középtiszavidéki Vízügyi Igazgatóság közös rendezésében tanulmányutat szervezett. *Kovács Zoltán* ismertette a Középtiszavidéki Vízügyi Igazgatóság helyzetét, távlati terveit, erdészeti tevékenységét. Résztvevők a helyszíni bemutatón láthatták a VÍZIG véderdőtelepítési munkáinak eredményeit, a vegyszeres erdőápolás hatását, egy olasz gyártmányú tuskóforgácsoló gépet („ELLETTARI”), amely egy D-4 K traktorra volt szerelve. A bemutatón a vízügy, állami gazdaságok, tsz-ek, az Erdőfelügyelőség, az Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság szakemberei vettek részt, ott volt *Hibbey Albert*, az OVH erdészeti főmérnöke is.

A Szombathelyi Csoport szakmai továbbképző előadás keretében vitatta meg *dr. Káldy József* „Új gépek a világ erdőgazdaságaiban”, *dr. Tompa Károly* „Erdész-szemmel négy nyugat-európai országban”, *Varga József* „Az új közgazdasági szabályozók hatása a fagazdálkodásra” címmel tartott előadásokat.

\*

A Veszprémi MÉM Csoport a szombathelyi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság területére tanulmányutat szervezett, az erdők közjóléti szerepének témakörében. Résztvevők a Szajki-tavak környékén kialakuló üdülőerdőt, a Jeli-arborétumot, valamint a Kámoni-arborétumot tanulmányozták. A tanulmányút vezetője *dr. Nagy László* és *dr. Bánó István* volt.

A Csoport Bánd-Miklós-pálhegyi bemutatóján *dr. Majer Antal* tartott előadást „Az állománynevelési eljárások racionalizálásának lehetőségei”, majd ezt követően „A tiszafás történeti múltja és a jövőben alkalmazandó kezelési eljárások” címmel.

A tiszafás bejárása során az állomány további kezelésére vonatkozó irányelvek alakultak ki. Ezek alapján kerül majd a tiszafás 1972. évben üzemtervezésre.

\*

A Veszprémi MN Csoport *Lessenyi Béla* által részletességgel előadott üzemtervezési új előírásokat vitatta meg. A hozzászólók kérdéseikkel és egyes pontokról alkotott véleményükkel a gyakorló szakemberek aggályainak adtak hangot.

---

## AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest V., Szabadság tér 17.) kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JÉROME RENÉ. Szerkesztő bizottság: BIRCK OSZKAR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, ERDŐS LÁSZLÓ, FILA JÓZSEF, FIRBÁS OSZKÁR, FÖLDES LÁSZLÓ, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, IHAROS FRIGYES, IMREH JÁNOS, JÁRÓ ZOLTÁN, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSARDI KÁROLY, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, MARTON TIBOR, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SCHMAL FERENC, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Kiadta: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, VI., Lenin körút 9-11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Kapták az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest, V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Példányszám: 5440

71 - 9 - 15359 - Révai Nyomda, Budapest. — F. v.: Povárny Jenő

Index: 25 208

